



El Eco de Cartagena

Año XXXI.

DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Núm. 9032

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

CONDICIONES

Cartagena.—Un mes, 2 pesetas. Tres meses, 6 id.—Provincias.—Tres meses, 7'50 id.—Extranjero.—Tres meses, 11'25 id.—La suscripción empezará a contarse desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia se dirigirá al Administrador.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lotette, rue Cassin, 61, y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31, y en Londres, Agencia General Española, 6, Great Winchester Street.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE RECIBEN EXCLUSIVAMENTE EN LA REDACCION Y ADMINISTRACION, CALLE MAYOR 21.

LEGIA JABONOSA

DE

JOSÉ IGNACIO MIRABET

TENIENDO SOSPECHAS DE QUE EN ALGUNOS ESTABLECIMIENTOS VENDEN OTRAS CLASES DE LEGIAS, TOMANDO EL NOMBRE DE LA DE MIRABET, Y A FIN DE EVITAR QUE NUESTROS CONSUMIDORES SE VEAN ENGAÑADOS, HE AQUÍ LOS PUNTOS DONDE ÚNICAMENTE SE EXPENDE EN CARTAGENA LA VERDADERA Y LEGÍTIMA LEGIA JABONOSA DE MIRABET.

Cooperativa del Ejército y Armada, calle de Jara; D. Joaquín Ruiz, Droguería, Cuatro Santos; D. Joaquín Barceló, Puerta de Murcia; D. Tomás Seva, calle de Osuna; D. José Ruiz Navarro, Comedias 5; D. José Romero, Castañini 1; Sra. Viuda é hijos de Pico, Verduras; Señora Viuda é hijos de Máximo Gutiérrez, Verduras 11; D. José Andreu, San Francisco esquina Pallas; D. Ginés García Cañavate, Caballos 1; D. Antonio González, San Fernando 57; Sociedad Cooperativa del Obrero, Glorieta de San Francisco; D. Enrique Aragón, Droguería, Duque 17; D. Antonio Conesa, Sta. Florentina 31; D. Juan Roca, Cuatro Santos 18; D. José Pagán, Aire 8; D. Francisco González, Plaza de los Caballos 6; D. Diego García, Sarreta 5, y D. Victor Martínez, Plaza Sevillano, 5.

Para más informes dirigirse al único representante en las provincias de Albacete y Murcia Fernando Giménez de Borenguer, Lizana 8, principal, Cartagena.

VIERNES 4 DE DICIEMBRE DE 1891.

ECOS DE PARÍS.

Paris 30 Noviembre 1891.

Sr. Director de EL ECO DE CARTAGENA.

Muy señor mío: Ya en una de mis últimas revistas le dije que había sido procesado monseñor Gouthé-Soulard arzobispo de Aix por una carta que envió al ministro de Cultos en respuesta á la circular de éste, previniendo al clero, que se abstuviese hasta nuevo aviso, en vista de los sucesos ocurridos en Roma en Octubre: la causa que duró dos audiencias, ha tenido la originalidad de que el arzobispo, pronunció un notable discurso, probando que nada le arredraba y que creía haber hecho su deber al contestar en esa forma al ministro como tal y no á su personalidad: el fiscal, monsieur Quesnay de Beaurepaire, al calificar el acto sacó unas copias de cartas, á que dió lectura asegurando que hace seis años monseñor Soulard, había sido nombrado para el elevado cargo que ocupa por recomendaciones oficiales de los mismos que hoy censura: dos horas largas duró la reunión del tribunal para acordar la sentencia, condenando al arzobispo á 3000 francos de multa y los gastos del proceso que se elevan á unos dos mil: pero ya «Le Figaro» ha abierto una suscripción para reunir la suma y en el mismo día monseñor Soulard, recibió una carta remitiéndole 50.000 francos para el asilo de las Hermanitas de los Pobres, de que es fundador.

Una reciente circular de estadística del ministerio de Instrucción, pública nos hace saber que en Francia existen actualmente 525 Sociedades Savantes, de las que 135 han sido reconocidas de utilidad pública.

El conde Herbert de Bismarck que ha estado estos días en París, por cierto acompañando casi constantemente á los grandes duques de Rusia, parece declaró que en breve el mundo sabrá las causas que motivaron la dimisión del canciller su padre, que no son conocidas.

El gran duque Georges Alexandrovitch hijo segundo del czar de Rusia, no pasará ya una tempora-

da en Argelia, como se tenía dispuesto, dada la notable mejoría experimentada en su enfermedad: en breve hará una travesía por el Mediterráneo, visitando las costas y puertos españoles y luego pasará unas semanas en el Cáucaso.

En breve será un hecho, el proyecto de Mr. Berhier que consiste en crear bajo París un túnel metálico en el que circulen carruajes movidos por la electricidad: la comisión encargada de dar su opinión sobre si este proyecto era ó no de utilidad pública, lo aprobó por unanimidad: sólo faltan las formalidades administrativas, para que empiecen los trabajos, que lo serán en breve.

En la semana pasada y con motivo de montar el servicio telefónico con esta empresa, estuve en Bruselas y visité el cementerio de Ixelles donde yacen los restos del que tan popular fue en vida, del general Boulanger: el cementerio que tiene escasas dimensiones y es de lo más modesto, consta de cinco avenidas, cuyo final se vé desde la puerta de entrada: en la tercera que es la central, y á su fin, á la izquierda hay una modesta tumba de mármol blanco con una pequeña columna de granito truncada: allí reposa el general Boulanger: la tumba está cubierta de coronas y en las partes de mármol que éstas dejan descubiertas se lee en letras doradas: «Marguerite: Diciembre 1855.—Juillet 1891: A bien-tot:» un poco más debajo: Ernest y el resto no se distingue cubierto por las infinitas coronas allí depositadas.

La conocida casa de B. Haas Jenne, cuya fábrica de relojes en Ginebra es la más reputada acaba de fabricar, aparte de los relojes eléctricos, en que de noche por una simple presión se puede ver la hora, un reloj perpetuo, que recibe cuerda automática, al abrir la tapa sin ninguna otra molestia, un magnífico péndolo que ejecuta su vaivén giratorio verticalmente: su movimiento no se para ni por cambiarla ni aun sacudirla, en una palabra, es un nuevo adelanto en la industria relojera.

De Vd. atento s. s.

B. L. ECLAIR.

BUQUES PERDIDOS

El gobierno de los Estados-Uni-

dos publica cada mes una carta ó mapa especial del Norte del Atlántico, con los accidentes ocurridos y otros datos interesantes.

Los consulados norteamericanos en Europa distribuyen gratuitamente estos mapas á los capitanes y pilotos que los piden.

Según la última publicación, los violentos temporales que han reinado en el Océano durante el mes de Octubre, han añadido muchos obstáculos flotantes á los que ya existían de los meses anteriores.

Según la carta americana del Atlántico, que acabamos de recibir, existen actualmente al garete en dicho mar los buques «Wapella» y «Tamos», al Sur del Cabo Hatteras; el «Annot Lyle» al Sur de Rockhall; el «Oliva», en latitud 34 N., longitud 50 W.; «Nicollette», 48 N., 36 W., y «John E. Chaso», 50 N. 23 W., todos cargados de madera y que difícilmente se irán á pique.

Además vemos señalados en la carta abandonados á merced de las olas, el vapor «Devonshire» y los buques de vela «Bust Fanny Weston y Cariscks», que flotan en el Océano entregados á sí mismo, desde el 5 de Diciembre del año anterior; el «Wizert Sargent», que abandonó su tripulación cerca de la costa de los Estados-Unidos, y há sido llevado por las corrientes hasta el grado 37 de la lat. y 34 de long. W.; es decir, que se halla á corta distancia de las Azores; la barca «Progress», el bergantín «Litte Wonder» y el «Claré».

A estos catorce buques hay que agregar otros, cuyos nombres no han podido averiguarse por estar entre aguas ó quilla al sol, y gran número de boyas arrancadas de los puertos, y se tendrá una idea de los peligros que estos numerosos obstáculos ofrecen á la navegación y de la necesidad que ya alguna vez hemos apuntado, de un arreglo entre las naciones marítimas para destinar algunos buques á la destrucción de estos objetos flotantes.

EL CUBIERTO DEL EMPERADOR.

Una casa inglesa ha ofrecido al emperador de Alemania un cubierto que tiene las particularidades siguientes:

El cuchillo y el tenedor están reunidos en un mismo mango y pueden tenerse al mismo tiempo con la mano derecha, de modo que Guillermo II puede cortar la comida y comer sin verse obligado á servirse de la mano izquierda. Es sabido que tiene el brazo izquierdo más corto.

El emperador está tan satisfecho, que ha nombrado el autor de esta idea comendador de la orden de la casa de Hollenzollern.

LOS COLLARES CELEBRES.

La historia judicial de los collares célebres acaba de enriquecerse con un nuevo capítulo, el capítulo del collar de la señorita Leónida Leblanc.

Ya son conocidos los hechos de autos. En el mes de Junio último la señorita Leblanc, puso á la venta

en el hotel Drouot cierto número de sus alhajas, piedras preciosas y objetos de arte.

Entre los objetos que llamaban la atención se encontraba un collar de perlas descrito así en el catálogo:

«Magnífico é importante collar de cuatro hilos, compuesto de perlas blancas de Oriente; peso de las perlas, 3.300 gramos.»

El collar fue vendido en 181.000 francos. El comprador fue un señor Bloch, no el comerciante de piedras Miguel Bloch, sino el hermano de la cantante Rosina Bloch.

No bien el Sr. Bloch se vió dueño del collar, rehusó pagarlo prestando que había un error en la procedencia y en el valor del objeto. El adquirente, al pujar las ofertas se proponía únicamente comprar el «famoso collar de Leónida Leblanc» el que el público del Odeon había admirado tantas veces en los hombros de la célebre actriz, aquel, en fin, que había obtenido de un admirador apasionado y de régia extrínseca.

El Sr. Bloch, acababa de adquirir la certeza de que el collar que le había sido adjudicado era uno cualquiera, sin historia particular. El otro, el del origen régio, había sido vendido en Noviembre de 1888 al Sr. Chemin.

La señorita Leblanc encontró de muy mal gusto este error sobre la «personalidad» del collar y en consecuencia trató de obligar al señor Bloch á que tomara posesión del objeto que le había sido adjudicado. Ante la negativa de este señor entabló un proceso, llevando al señor Bloch al tribunal de Comercio, requiriéndole para que admitiera la venta, retirara el collar de manos del depositario y pagará 100.000 francos de indemnización.

El asunto se vió ayer ante el tribunal de comercio.

El abogado Sr. Caron representaba á la señorita Leblanc é hizo la petición. El señor Richardiere, en nombre del Sr. Bloch, rechazó la competencia del tribunal de comercio y pidió la nulidad de la venta efectuada, invocando los artículos 1.110 y 1.116 del Código civil.

El tribunal ha rechazado en absoluto las pretensiones del Sr. Bloch sin conceder, empero á la señorita Leblanc, la totalidad de la indemnización que reclamaba.

El fallo declara que el tribunal de comercio es competente, resuelve que la venta se efectuó en beneficio de la señorita Leblanc y concede á ésta 25.000 francos de indemnización.

Moraleja que puede fácilmente ponerse en práctica:

No compres nunca collares de perlas de 180.000 francos.

FENÓMENO ESTUPENDO.

El «Diario Nicaragüense» dice que está exhibiéndose en Managua un ser extraordinario, cuya descripción es la que sigue:

Es una especie de molusco gigantesco; tiene faz entre humana y bestial, pómulos salientes, frente deprimida, cráneo achatado por sus dos hemisferios, cuero cabelludo erizado de cerdas, ojos vivos y pe-

queños que giran en sus órbitas con muy marcada malicia; por extremidades superiores tiene dos ramos que terminan en dedos articulares; por extremidades inferiores se ven dos barras rígidas, inmóviles en cuya terminación se distinguen dos especies de pies humanos atrofiados. Su cuerpo en toda su parte dorsal lo cubre una insólita caparazón móvil por ruedas simétricamente colocadas: á este vehículo de locomoción le da impulso por medio de los remos arriba descritos.

Aseguran que este extraño ser es susceptible de pasiones, porque se le vé gesticular en señal de contento y producir sonidos exténtoreos como muestra de enojo.

Obsérvase igualmente que el sentimiento de la gratitud es del todo desconocido por este ser nuevo entre nosotros; pues varias personas le han arrojado un mendrugito de pan y después que lo come les lanza los gruñidos más extraños.

**

WAGNER INTIMO.

En el libro de Jullien, «Ricardo Wagner, su vida y sus obras», se leen detalles curiosísimos acerca de la vida íntima del gran compositor.

Uno de ellos es el siguiente que ofrecemos á nuestros lectores:

Wagner fue hombre aficionadísimo á todas las elegancias, á todos los refinamientos y uno de los más delicadamente sensuales de su tiempo; pero entre todos los gustos lujosos que tuvo, el más sorprendente fue, sin duda, su entusiasmo por la seda y el raso. Esta se convirtió con la edad en una verdadera manía, y sin hablar de sus magníficos trajes orientales, diremos que no viajaba nunca sin llevar con él todo el raso necesario para la decoración de las habitaciones que ocupaba en el camino.

En Venecia, en el palacio Vendramin, la habitación en que murió estaba toda cubierta de raso azul pálido, verde Nilo y rosa.

Tales locuras demuestran hasta qué punto era Ricardo Wagner un derrochador, y así se comprende que para él en el mundo todo fuera cuestión de dinero.

Un día, haciéndosele proposiciones para representar el «Lohengrin» en la Opera de París, contestó:

—No puedo juzgar del mayor ó menor deseo que se tiene de representar mis obras más que por la importancia de los derechos que se me ofrezcan.

Con lo cual no hacía más que usar de sus derechos de artista, proclamando en alta voz lo que piensa la mayoría de los compositores, aquellos sobre todo que afectan mayor desprecio por los bienes de este mundo.

VARIEDADES

HOMBRES CELEBRES

Decididamente progresamos. Antiguamente, antes de que Von Gutenberg inventara la imprenta, la celebridad era cosa cara y no es-

Handwritten signature or scribble at the bottom of the page.